

# 我们都是火星人?

大约10年前,美国人约翰·格雷以一本《男人来自火星 女人来自金星》让无数“为情所困”的男男女女对于该如何处理两性之间的关系有了深刻的认识。

没想到,10年后又一个美国人史蒂文·本纳告诉我们:不论男女,我们都是火星人。

一直以来,人们都在努力弄清自身的来源。上帝创造说、自然发生说、化学起源说、宇宙说、热泉生态系统说……直到达尔文的《物种起源》问世,人们才算有了比较一致的认识,但依然有很多疑问。

随着人类航空航天技术的发展,人们对于地外星球有了越来越多的了解,也越来越感到自己在整个宇宙中的孤单。在新近发现的4437颗系外行星上,人们一直在努力寻找地外生命。从某种程度上来说,人们对于外星生命的兴趣甚至超过了对于自身起源的兴趣。

史蒂文·本纳的结论让两件事变成了一件事——我们就是外星人,火星来的。提出这个观点之前,史蒂文·本纳清楚地知道,在他所参加的会议的现场起码有一半听众反对他的想法。“人们可能会朝我扔东西。”他笑着说。暗示了自己的观点会是多么让人瞠目结舌。但他提出这个观点并不是信口开河,而是建立在严密的科学论证的基础之上。

他的论证听上去或许有些深奥,但我们可以理解的是,在这个浩瀚的宇宙中,我们需要去探索的奥秘实在是太多太多了。

现代快报记者 潘文军